
 

From April 26 to 29, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,265 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3

percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Results for crosstabs

of subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in tabulations is based on self-

identified party affiliation, not partisan registration. The design effect for this survey is 1.34. Some values may not add up to

100 due to rounding. For more information, visit dataforprogress.org/our-methodology.

N=1,265 unless otherwise specified.

[1]  When thinking about the U.S.' position in the Israel-Palestine conflict, which of the following comes closest to your view,

even if none are exactly right?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The U.S. should primarily
support Israel

29 14 22 51 23 37 13 37 28 31 13 35 21

The U.S. should support both
Israel and Palestinians equally

17 26 16 7 16 17 16 17 15 20 22 17 8

The U.S. should primarily
support Palestinians

9 14 10 3 10 8 22 3 7 12 8 6 22

The U.S. should stay out of the
conflict

36 35 42 32 39 32 39 34 39 30 37 34 41

Don't know 9 11 10 7 12 6 9 9 10 7 20 8 9

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[2]  Do you support or oppose the U.S. calling for a permanent ceasefire and a de-escalation of violence in Gaza?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 41 51 41 29 42 40 43 40 39 45 44 38 51

Somewhat support 29 32 24 27 29 28 30 28 29 28 27 29 24

Somewhat oppose 10 6 10 13 9 10 9 10 9 11 6 11 8

Strongly oppose 11 3 12 20 7 16 6 13 12 10 7 14 5

Don't know 10 8 12 10 13 6 12 9 12 6 16 8 12

SUPPORT (TOTAL) 70 83 65 56 71 68 73 68 68 73 71 67 75

OPPOSE (TOTAL) 21 9 22 33 16 26 15 23 21 21 13 25 13

SUPPORT (NET) +49 +74 +43 +23 +55 +42 +58 +45 +47 +52 +58 +42 +62

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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[3]  When thinking about the effectiveness of Israel's military actions in returning Israeli hostages, which of the following

statements comes closest to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Israel's military actions so far
have been ineffective in
returning Israeli hostages.

53 59 58 43 52 54 52 54 50 58 48 54 53

Israel's military actions so far
have been effective in returning
Israeli hostages.

21 17 17 30 17 26 20 22 21 22 20 22 26

Don't know 26 24 25 27 31 20 28 25 29 20 32 24 21

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[4]  Which of the following comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The U.S. should call for a
permanent ceasefire and de-
escalation of violence in Gaza,
even if not all Israeli hostages
have been released by Hamas.

46 56 47 33 46 45 57 40 43 51 56 42 55

The U.S. should not call for a
permanent ceasefire and de-
escalation of violence in Gaza
until all Israeli hostages have been
released by Hamas.

40 29 36 55 35 45 26 47 41 39 23 45 31

Don't know 14 15 17 12 19 9 17 13 16 11 21 14 14

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[5]  When thinking about U.S. funding for the following items, do you think the U.S. should increase funding, decrease

funding, or keep it as is?

— Military aid and weapons for Israel

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Increase funding for
this

18 13 13 28 15 23 12 21 17 20 14 21 16

Keep funding as is 33 33 33 33 31 35 25 37 33 33 41 34 26

Decrease funding
for this

37 42 41 28 40 33 49 31 36 38 28 34 46

Don't know 12 12 13 11 14 9 14 11 13 10 17 11 12

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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[6]  When thinking about U.S. funding for the following items, do you think the U.S. should increase funding, decrease

funding, or keep it as is?

— Humanitarian aid for civilians in Gaza

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Increase funding for
this

30 43 31 16 31 29 37 27 24 41 26 30 31

Keep funding as is 36 36 34 38 33 40 31 39 38 34 43 36 34

Decrease funding
for this

23 11 24 34 22 23 19 24 25 18 13 25 21

Don't know 11 11 11 12 14 8 13 10 13 8 18 9 13

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[7]  Which of the following candidates for president do you trust more to handle U.S. involvement in the Israel-Palestine

conflict?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Joe Biden 45 85 40 4 49 40 42 46 39 55 63 41 49

Donald Trump 47 9 43 92 42 53 46 48 53 38 24 54 35

Not sure 8 6 17 4 9 6 12 6 8 8 13 5 17

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[8]  Some lawmakers are proposing suspending all U.S. arms sales to Israel for as long as Israel blocks U.S. humanitarian

aid to Gaza. 

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 26 31 30 17 27 25 37 20 24 30 30 23 30

Somewhat support 28 37 25 21 29 27 28 28 29 27 32 28 25

Somewhat oppose 15 11 14 19 12 18 14 15 14 15 12 15 17

Strongly oppose 17 8 14 29 12 23 6 23 17 18 5 20 16

Don't know 14 12 18 13 20 7 14 14 16 10 20 13 12

SUPPORT (TOTAL) 54 68 55 38 56 52 65 48 53 57 62 51 55

OPPOSE (TOTAL) 32 19 28 48 24 41 20 38 31 33 17 35 33

SUPPORT (NET) +22 +49 +27 −10 +32 +11 +45 +10 +22 +24 +45 +16 +22

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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[9]  Do you believe that Israel is committing war crimes in Gaza?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Yes, Israel is committing war
crimes in Gaza

43 60 40 25 47 37 58 35 39 49 44 39 48

No, Israel is not committing
war crimes in Gaza

37 20 33 56 28 46 22 43 36 38 22 42 28

Don't know 21 20 26 19 24 17 20 21 25 13 34 19 24

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[10]  Do you believe that Israel is committing genocide against the Palestinian people living in Gaza?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Israel is committing genocide
against the Palestinian people
living in Gaza

39 56 36 23 44 34 55 32 36 45 44 35 48

Israel is not committing
genocide against the Palestinian
people living in Gaza

38 22 35 58 29 49 23 45 37 41 18 45 29

Don't know 23 22 29 19 27 17 22 23 27 14 38 19 23

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[11]  Below are some recent actions regarding the Israel-Palestine conflict. For each, please say if you approve or

disapprove of the action.

— College students protesting their schools' investments in corporations that profit from Israel's military operations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 19 27 17 11 19 18 32 13 16 23 30 15 29

Somewhat approve 21 29 21 11 21 21 25 19 20 22 28 20 19

Somewhat
disapprove

16 12 19 19 16 17 14 18 16 17 10 18 11

Strongly disapprove 26 14 21 41 22 30 12 32 26 24 7 30 25

Don't know 19 18 21 18 23 14 17 19 22 13 26 18 16

APPROVE (TOTAL) 40 56 38 22 40 39 57 32 36 45 58 35 48

DISAPPROVE
(TOTAL)

42 26 40 60 38 47 26 50 42 41 17 48 36

APPROVE (NET) −2 +30 −2 −38 +2 −8 +31 −18 −6 +4 +41 −13 +12

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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[12]  Below are some recent actions regarding the Israel-Palestine conflict. For each, please say if you approve or

disapprove of the action.

— College campuses limiting students' rights and abilities to protest Israel's military operations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 19 13 16 27 14 24 12 22 18 20 12 22 13

Somewhat approve 21 19 20 22 20 21 16 23 19 23 22 22 14

Somewhat
disapprove

20 25 23 14 22 18 23 19 20 20 21 21 15

Strongly disapprove 26 30 24 22 26 26 36 21 25 28 26 22 39

Don't know 15 14 17 14 17 11 14 15 18 9 19 14 20

APPROVE (TOTAL) 40 32 36 49 34 45 28 45 37 43 34 44 27

DISAPPROVE
(TOTAL)

46 55 47 36 48 44 59 40 45 48 47 43 54

APPROVE (NET) −6 −23 −11 +13 −14 +1 −31 +5 −8 −5 −13 +1 −27

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[13]  Below are some recent actions regarding the Israel-Palestine conflict. For each, please say if you approve or

disapprove of the action.

— Congress passing approximately $4 billion dollars to replenish Israel's missile systems

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 19 15 16 27 14 26 11 23 18 22 13 22 13

Somewhat approve 21 21 19 24 19 24 16 24 21 22 31 23 14

Somewhat
disapprove

20 24 22 15 22 18 21 19 20 21 14 19 21

Strongly disapprove 26 28 29 22 28 23 36 21 26 26 25 23 33

Don't know 13 13 15 12 17 9 15 12 15 9 18 13 19

APPROVE (TOTAL) 40 36 35 51 33 50 27 47 39 44 44 45 27

DISAPPROVE
(TOTAL)

46 52 51 37 50 41 57 40 46 47 39 42 54

APPROVE (NET) −6 −16 −16 +14 −17 +9 −30 +7 −7 −3 +5 +3 −27

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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[14]  Below are some recent actions regarding the Israel-Palestine conflict. For each, please say if you approve or

disapprove of the action.

— Congress passing approximately $9 billion dollars for humanitarian assistance in conflict zones such as Ukraine and

Gaza

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 27 38 25 15 25 29 26 27 22 35 25 27 23

Somewhat approve 29 32 31 24 27 31 29 29 27 32 38 27 23

Somewhat
disapprove

16 13 14 20 16 16 17 15 18 11 10 16 22

Strongly disapprove 16 6 18 26 16 16 13 18 18 13 11 18 17

Don't know 12 10 13 14 15 9 14 11 14 8 17 11 15

APPROVE (TOTAL) 56 70 56 39 52 60 55 56 49 67 63 54 46

DISAPPROVE
(TOTAL)

32 19 32 46 32 32 30 33 36 24 21 34 39

APPROVE (NET) +24 +51 +24 −7 +20 +28 +25 +23 +13 +43 +42 +20 +7

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155

[15]  If fighting between Israel and Iran escalates, to what extent should the U.S. be militarily involved in the conflict on

Israel's side, if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very involved 15 10 13 22 12 19 13 16 15 16 12 16 16

Somewhat involved 21 19 16 27 21 22 19 22 20 23 17 23 15

Only a little involved 18 22 18 14 18 18 20 17 17 21 18 17 15

Not at all involved 36 39 41 29 37 35 35 36 38 32 40 35 45

Don't know 9 9 12 8 12 6 13 8 11 7 13 8 10

Weighted N 1,265 493 321 451 675 590 410 855 815 450 137 901 155
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